
Estudio	
  realizado	
  según	
  la	
  Noma	
  Internacional	
  20252	
  



Marzo	
  2016	
  



Persona	
  jurídica	
  o	
  
natural	
  que	
  la	
  realizó	
  	
   Cifras	
  y	
  Conceptos	
  S.A.	
  

Persona	
  jurídica	
  o	
  
natural	
  que	
  la	
  
encomendó	
  

Alianza	
  Red	
  más	
  No;cias,	
  Caracol	
  radio	
  y	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  –	
  Por	
  suscripción	
  	
  
	
  

Fuente	
  de	
  
financiación	
  

Alianza	
  Red	
  más	
  No;cias,	
  Caracol	
  radio	
  y	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  –	
  Recursos	
  propios	
  y	
  por	
  
suscripción	
  

Diseño	
  muestral	
   Probabilís;co	
  estra;ficado,	
  de	
  conglomerados	
  de	
  áreas	
  y	
  polietápico.	
  Selección	
  alrededor	
  de	
  
puestos	
  de	
  votación.	
  

Tamaño	
  de	
  muestra	
   1.241	
  encuestas	
  distribuidas	
  por	
  ciudad	
  así:	
  Bogotá:	
  412	
  	
  –Cali:	
  258	
  –	
  Medellín:	
  	
  259	
  -­‐	
  
Bucaramanga:	
  156	
  	
  -­‐	
  Barranquilla:	
  156	
  	
  

Tema	
  o	
  Temas	
  de	
  
estudio	
  

Sociodemográficos-­‐	
  Imagen	
  y	
  desempeño	
  Presidente	
  de	
  la	
  República-­‐	
  Paz-­‐	
  Actualidad-­‐	
  
Imagen	
  y	
  ges;ón	
  de	
  los	
  alcaldes	
  de	
  las	
  principales	
  ciudades	
  

Universo	
  
representado	
  

Total	
  representado:	
  4.393.292.	
  Bogotá	
  	
  2.545.108,	
  Cali:	
  594.353,	
  Medellín:	
  664.269,	
  
Barranquilla:	
  352.717,	
  Bucaramanga:	
  236.845	
  

Técnica	
   Entrevista	
  cara	
  a	
  cara,	
  en	
  hogares	
  de	
  	
  todos	
  los	
  estratos.	
  

Fechas	
  de	
  recolección	
  	
   Del	
  7	
  al	
  13	
  de	
  marzo	
  2016	
  

Margen	
  de	
  error	
  
Margen	
  de	
  error	
  inferiores	
  a	
  8,3%	
  por	
  ciudad	
  con	
  una	
  confiabilidad	
  del	
  95%	
  para	
  fenómenos	
  
presentes	
  en	
  la	
  población	
  con	
  una	
  frecuencia	
  mínima	
  esperada	
  del	
  50%,	
  y	
  de	
  máximo	
  2,9%	
  

para	
  la	
  es;maciones	
  de	
  total	
  

FICHA	
  TÉCNICA	
  



Preguntas	
  
del	
  

formulario	
  

¿En	
  los	
  úl;mos	
  5	
  años	
  usted	
  ha	
  votado	
  para	
  alcaldía,	
  gobernación,	
  Congreso	
  o	
  para	
  Presidencia	
  de	
  la	
  República?	
  (Enc:	
  RU)	
  	
  
¿Su	
  cédula	
  está	
  inscrita	
  en	
  esta	
  ciudad?	
  	
  
¿A	
  qué	
  distancia	
  de	
  su	
  casa	
  está	
  ubicado	
  el	
  puesto	
  de	
  votación	
  donde	
  usted	
  votó	
  la	
  úl;ma	
  vez?	
  	
  
NSE,	
  Edad,	
  Genero	
  	
  	
  
¿Qué	
  hace	
  usted	
  principalmente?	
  	
  
¿Tiene	
  usted	
  una	
  imagen	
  favorable	
  o	
  desfavorable	
  de	
  las	
  siguientes	
  personas?	
  Si	
  no	
  conoce	
  al	
  personaje,	
  por	
  favor	
  dígamelo	
  	
  
.	
  U;lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  6,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  6	
  es	
  muy	
  bueno,	
  califique	
  el	
  desempeño	
  del	
  Señor	
  Presidente	
  de	
  la	
  
República	
  (Juan	
  Manuel	
  Santos),	
  durante	
  el	
  úl;mo	
  año,	
  en	
  las	
  siguientes	
  funciones.	
  	
  
¿Si	
  el	
  gobierno	
  Nacional	
  convocara	
  a	
  un	
  plebiscito	
  para	
  ra;ficar	
  acuerdos	
  usted	
  saldría	
  a	
  votar?	
  
¿Como	
  votaría	
  usted?	
  	
  
De	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  para	
  solucionar	
  la	
  lucha	
  armada	
  con	
  las	
  FARC,	
  ¿Cuál	
  cree	
  usted	
  que	
  es	
  la	
  mejor?	
  (Enc:	
  RU,	
  lea	
  
todas	
  las	
  opciones)	
  	
  
Si	
  el	
  costo	
  de	
  la	
  paz	
  con	
  las	
  FARC	
  son	
  los	
  siguientes	
  temas	
  ¿Cuáles	
  aceptaría	
  y	
  cuáles	
  no?	
  (Enc:	
  RU,	
  lea	
  todas	
  las	
  opciones)	
  	
  
¿Con	
  cuál	
  de	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  de	
  aplicación	
  de	
  jus;cia	
  estaría	
  usted	
  de	
  acuerdo,	
  si	
  de	
  ellas	
  dependiera	
  la	
  firma	
  del	
  
acuerdo	
  de	
  paz?	
  (Enc:	
  RU,	
  lea	
  todas	
  las	
  opciones)	
  	
  
De	
  las	
  siguientes	
  opciones,	
  para	
  usted	
  cuáles	
  son	
  las	
  TRES	
  que	
  contribuyen	
  más	
  a	
  la	
  reparación	
  integral	
  a	
  las	
  víc;mas	
  del	
  
conflicto	
  armado	
  interno	
  	
  
Frente	
  a	
  los	
  miembros	
  de	
  grupos	
  al	
  margen	
  de	
  la	
  ley	
  que	
  se	
  han	
  desmovilizado,	
  usted	
  cree	
  que	
  el	
  Estado	
  debería…	
  	
  
Para	
  usted,	
  ¿cuáles	
  de	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  son	
  las	
  TRES	
  más	
  importantes	
  una	
  vez	
  se	
  firme	
  un	
  acuerdo	
  de	
  paz	
  en	
  
Colombia?	
  	
  
Desde	
  su	
  punto	
  de	
  vista,	
  ¿Qué	
  ;po	
  de	
  violencia	
  le	
  preocupa	
  más…?	
  	
  
En	
  una	
  escala	
  de	
  1ª	
  6,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  6	
  muy	
  bueno,	
  califique	
  el	
  manejo	
  que	
  el	
  gobierno	
  le	
  ha	
  dado	
  a	
  los	
  siguientes	
  
temas:	
  
Con	
  respecto	
  a	
  la	
  reciente	
  captura	
  de	
  San;ago	
  Uribe,	
  hermano	
  del	
  Senador	
  Álvaro	
  Uribe,¿Considera	
  usted	
  que	
  la	
  captura	
  se	
  
dio	
  principalmente	
  por?	
  
¿Tiene	
  usted	
  una	
  imagen	
  favorable	
  o	
  desfavorable	
  de	
  las	
  siguientes	
  personas?	
  Si	
  no	
  conoce	
  al	
  personaje,	
  por	
  favor	
  dígamelo	
  	
  
(PREGUNTA	
  CON	
  EL	
  NOMBRE	
  DEL	
  ALCALDE	
  DE	
  LAS	
  5	
  CIUDADES)	
  
U;lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  MALO	
  y	
  10	
  muy	
  BUENO,	
  por	
  favor	
  califique	
  la	
  ges;ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  
su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos	
  	
  
	
  

Personajes	
  
por	
  quienes	
  
se	
  indago	
  

Juan	
  Manuel	
  Santos,	
  Germán	
  Vargas	
  Lleras,	
  Enrique	
  Peñalosa,	
  Maurice	
  Armitage,	
  Federico	
  Gu;érrez,	
  Alejandro	
  Char,	
  
Rodolfo	
  Hernández.	
  



SOCIODEMOGRAFICOS	
  



Género	
  
Edad	
  

Sociodemográ+icos	
  

NSE	
  
47%	
  

31%	
  

22%	
  

Bajo	
   Medio	
   Alto	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  

8%	
  

21%	
   22%	
   22%	
  

14%	
   13%	
  

De	
  18	
  a	
  25	
  
años	
  

De	
  26	
  a	
  35	
  
años	
  

De	
  36	
  a	
  45	
  
años	
  

De	
  46	
  a	
  55	
  
años	
  

De	
  56	
  a	
  65	
  
años	
  

Más	
  de	
  65	
  
años	
  

	
  	
  	
  45%	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  55%	
  
¿Qué	
  hace	
  usted	
  principalmente?	
  	
  

57%	
  

20%	
  

7%	
   4%	
   2%	
   2%	
  
8%	
  

Trabajar	
   Oficios	
  del	
  
hogar	
  

Buscar	
  
trabajo	
  

Estudiar	
  y	
  
trabajar	
  

Estudiar	
   Incapacitado	
  
permanente	
  
para	
  trabajar	
  

Otra	
  	
  



IMAGEN	
  Y	
  DESEMPEÑO	
  



50%	
   42%	
   30%	
  
48%	
   56%	
   69%	
  

2%	
   2%	
   1%	
  
Marzo	
  2014	
   Marzo	
  2015	
   Marzo	
  2016	
  

Juan	
  Manuel	
  Santos	
  

Favorable	
   Desfavorable	
   Ns/Nr	
  

Imagen	
  y	
  desempeño	
  
¿Tiene	
  usted	
  una	
  imagen	
  favorable	
  o	
  desfavorable	
  de	
  las	
  siguientes	
  

personas?	
  

48%	
  
38%	
  

30%	
  
21%	
  

43%	
  
56%	
  

31%	
  
19%	
   14%	
  

Marzo	
  2014	
   Marzo	
  2015	
   Marzo	
  2016	
  

German	
  Vargas	
  Lleras	
  

Favorable	
   Desfavorable	
   Ns/Nr	
  



5%	
  

5%	
  

6%	
  

6%	
  

7%	
  

8%	
  

9%	
  

9%	
  

10%	
  

10%	
  

10%	
  

14%	
  

17%	
  

18%	
  

27%	
  

27%	
  

29%	
  

27%	
  

30%	
  

28%	
  

32%	
  

31%	
  

31%	
  

36%	
  

35%	
  

36%	
  

37%	
  

37%	
  

68%	
  

68%	
  

65%	
  

67%	
  

63%	
  

64%	
  

59%	
  

60%	
  

59%	
  

54%	
  

55%	
  

50%	
  

46%	
  

45%	
  

Reducir	
  la	
  pobreza	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

	
  Incrementar	
  el	
  nivel	
  de	
  jus;cia	
  

Mejorar	
  los	
  servicios	
  de	
  salud	
  

Disminuir	
  el	
  desempleo	
  

Comba;r	
  la	
  delincuencia	
  común	
  

Proteger	
  los	
  recursos	
  hídricos	
  

Comba;r	
  el	
  narcotráfico	
  

Comba;r	
  la	
  guerrilla	
  

	
  Preservar	
  áreas	
  de	
  conservación	
  natural	
  

Impulsar	
  el	
  crecimiento	
  económico	
  

Mejorar	
  la	
  infraestructura	
  

Promover	
  la	
  educación	
  

Mejorar	
  las	
  relaciones	
  internacionales	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
  

Imagen	
  y	
  desempeño	
  
U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  6,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  6	
  muy	
  bueno,	
  califique	
  el	
  desempeño	
  del	
  

señor	
  Presidente	
  de	
  la	
  República,	
  durante	
  el	
  úl^mo	
  año	
  en	
  las	
  siguienes	
  funciones:	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



5%	
  

5%	
  

6%	
  

6%	
  

7%	
  

8%	
  

9%	
  

9%	
  

10%	
  

10%	
  

10%	
  

14%	
  

17%	
  

18%	
  

Reducir	
  la	
  pobreza	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

	
  Incrementar	
  el	
  nivel	
  de	
  
jus;cia	
  

Mejorar	
  los	
  servicios	
  de	
  
salud	
  

Disminuir	
  el	
  desempleo	
  

Comba;r	
  la	
  
delincuencia	
  común	
  

Proteger	
  los	
  recursos	
  
hídricos	
  

Comba;r	
  el	
  
narcotráfico	
  

Comba;r	
  la	
  guerrilla	
  

	
  Preservar	
  áreas	
  de	
  
conservación	
  natural	
  

Impulsar	
  el	
  crecimiento	
  
económico	
  

Mejorar	
  la	
  
infraestructura	
  

Promover	
  la	
  educación	
  

Mejorar	
  las	
  relaciones	
  
internacionales	
  

Marzo	
  2016	
  

Bueno	
  

Imagen	
  y	
  desempeño	
  
Califique	
  el	
  desempeño	
  del	
  señor	
  Presidente	
  de	
  la	
  República,	
  durante	
  el	
  úl^mo	
  año	
  en	
  las	
  

siguienes	
  funciones:	
  SERIE	
  

22%	
  

31%	
  

32%	
  

33%	
  

35%	
  

37%	
  

38%	
  

39%	
  

45%	
  

49%	
  

Mejorar	
  los	
  servicios	
  de	
  
salud	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Reducir	
  la	
  pobreza	
  

Disminuir	
  el	
  desempleo	
  

Comba;r	
  la	
  delincuencia	
  
común	
  

Comba;r	
  la	
  guerrilla	
  

Mejorar	
  la	
  
infraestructura	
  

Promover	
  la	
  educación	
  

	
  Incrementar	
  el	
  nivel	
  de	
  
jus;cia	
  

Mejorar	
  las	
  relaciones	
  
internacionales	
  

Marzo	
  	
  2014	
  

Bueno	
  

22%	
  

22%	
  

22%	
  

23%	
  

23%	
  

26%	
  

26%	
  

29%	
  

29%	
  

30%	
  

31%	
  

31%	
  

34%	
  

43%	
  

Reducir	
  la	
  pobreza	
  

Mejorar	
  los	
  servicios	
  de	
  
salud	
  

Comba;r	
  la	
  delincuencia	
  
común	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

	
  Incrementar	
  el	
  nivel	
  de	
  
jus;cia	
  

Disminuir	
  el	
  desempleo	
  

Proteger	
  los	
  recursos	
  
hídricos	
  

	
  Preservar	
  áreas	
  de	
  
conservación	
  natural	
  

Mejorar	
  la	
  
infraestructura	
  

Comba;r	
  la	
  guerrilla	
  

Comba;r	
  el	
  narcotráfico	
  

Impulsar	
  el	
  crecimiento	
  
económico	
  

Promover	
  la	
  educación	
  

Mejorar	
  las	
  relaciones	
  
internacionales	
  

Marzo	
  2015	
  

Bueno	
  



En	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  4,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  6	
  muy	
  bueno,	
  califique	
  el	
  manejo	
  
que	
  el	
  gobierno	
  le	
  ha	
  dado	
  a	
  los	
  siguientes	
  temas	
  

2%	
  

2%	
  

1%	
  

3%	
  

1%	
  

2%	
  

9%	
  

14%	
  

11%	
  

11%	
  

9%	
  

8%	
  

68%	
  

81%	
  

81%	
  

81%	
  

82%	
  

88%	
  

21%	
  

3%	
  

7%	
  

5%	
  

8%	
  

2%	
  

Escandalo	
  de	
  REFICAR	
  

Escandalo	
  de	
  la	
  Policía	
  Nacional	
  

Venta	
  de	
  ISAGEN	
  

	
  Presencia	
  de	
  las	
  FARC	
  en	
  la	
  Guajira	
  

Escandalo	
  por	
  el	
  derroche	
  del	
  interventor	
  de	
  
Saludcoop/	
  Cafesalud	
  

	
  La	
  situación	
  de	
  los	
  niños	
  en	
  la	
  Guajira	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  

Imagen	
  y	
  desempeño	
  



PROCESO	
  DE	
  
PAZ	
  



Si	
  el	
  Gobierno	
  Nacional	
  convocara	
  a	
  un	
  Plebiscito	
  
para	
  ra^ficar	
  los	
  acuerdos,	
  ¿usted	
  saldría	
  a	
  

votar?	
  

61%	
  

11%	
  

28%	
  

57%	
  

33%	
  

10%	
  

Favor	
   En	
  contra	
   NS/NR	
  

Dic.	
  2015	
   Mar.2016	
  

¿Cómo votaría usted?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  2015:	
  1.582,	
  2016:	
  1.241	
  

3%	
  

38%	
  

59%	
  

5%	
  

36%	
  

59%	
  

NS/NR	
  

No	
  

Si	
  

dic-­‐15	
   mar-­‐16	
  



36%	
  

31%	
  

28%	
  

5%	
  

Promover	
  la	
  
desmovilización	
  de	
  sus	
  

miembros	
  

Una	
  negociación	
  polí;ca	
  
con	
  las	
  FARC	
  

La	
  derrota	
  militar	
  de	
  las	
  
FARC	
  

NS	
  /NR	
  

De	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  para	
  solucionar	
  la	
  lucha	
  armada	
  contra	
  las	
  FARC,	
  ¿Cuál	
  
cree	
  usted	
  que	
  es	
  la	
  mejor?	
  	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.582	
  



De	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  para	
  solucionar	
  la	
  lucha	
  armada	
  contra	
  las	
  FARC,	
  ¿Cuál	
  
cree	
  usted	
  que	
  es	
  la	
  mejor?	
  Serie	
  2014-­‐	
  2016	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

31%	
  

28%	
  

34%	
   34%	
  
32%	
  

26%	
   27%	
   28%	
  

38%	
  
41%	
  

33%	
   33%	
   33%	
  

38%	
  

32%	
   31%	
  

25%	
  

30%	
  

26%	
   27%	
   27%	
  
29%	
  

34%	
  
36%	
  

Diciembre_14	
   Enero_15	
   Marzo_15	
   Junio_15	
   Agosto_15	
   Sep;embre_15	
   Diciembre_15	
   Marzo_16	
  

La	
  derrota	
  militar	
  de	
  las	
  FARC	
   Una	
  negociacion	
  poli;ca	
  con	
  las	
  FARC	
   Promover	
  la	
  desmovilizacion	
  de	
  sus	
  miembros	
  



De	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  para	
  solucionar	
  la	
  lucha	
  armada	
  contra	
  las	
  FARC,	
  ¿Cuál	
  
cree	
  usted	
  que	
  es	
  la	
  mejor?	
  	
  Promedio	
  Anual	
  2011	
  al	
  2016	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

26%	
  

39%	
   39%	
   39%	
  

35%	
  

31%	
  

43%	
  

30%	
  
27%	
   27%	
  

30%	
  
28%	
  

22%	
  
25%	
   25%	
  

28%	
   29%	
  

36%	
  

9%	
  
7%	
  

9%	
  
6%	
   6%	
   5%	
  

2011	
   2012	
   2013	
   2014	
   2015	
   2016	
  

Una	
  Negociacion	
  Poli;ca	
  Con	
  Las	
  Farc	
   La	
  Derrota	
  Militar	
  De	
  Las	
  Farc	
  

Promover	
  La	
  Desmovilizacion	
  De	
  Sus	
  Miembros	
   Ns/Nr	
  



10%	
  

20%	
  

37%	
  

43%	
  

90%	
  

80%	
  

63%	
  

57%	
  

	
  Asignar	
  curules	
  en	
  el	
  congreso	
  sin	
  elección	
  popular	
  a	
  
los	
  líderes	
  con	
  condenas	
  

Par;cipación	
  electoral	
  de	
  los	
  miembros	
  del	
  
secretariado.	
  

Una	
  Asamblea	
  cons;tuyente.	
  

Plebiscito	
  popular	
  para	
  ra;ficar	
  los	
  acuerdos.	
  

Acuerdo	
   Desacuerdo	
  

Si	
  el	
  costo	
  de	
  la	
  paz	
  con	
  las	
  FARC	
  es	
  aceptar	
  los	
  siguientes	
  temas,	
  ¿cuáles	
  de	
  los	
  
siguientes	
  temas	
  aceptaría	
  y	
  cuáles	
  no?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



32%	
   34%	
  

28%	
   28%	
  

23%	
  
20%	
  

47%	
  
49%	
  

46%	
  

41%	
  
44%	
  

37%	
  

60%	
   61%	
  

57%	
  

50%	
  

61%	
  

43%	
  

octubre_2014	
   Enero_2015	
   Marzo_2015	
   Junio_15	
   Diciembre_15	
   Marzo_2016	
  

Par;cipacion	
  electoral	
  de	
  los	
  miembros	
  del	
  secretariado	
   Una	
  asamblea	
  cons;tuyente	
  

Plebiscito	
  popular	
  para	
  ra;ficar	
  los	
  acuerdos	
  

Si	
  el	
  costo	
  de	
  la	
  paz	
  con	
  las	
  FARC	
  es	
  aceptar	
  los	
  siguientes	
  temas,	
  ¿cuáles	
  de	
  los	
  
siguientes	
  temas	
  aceptaría	
  y	
  cuáles	
  no?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

*	
  De	
  octubre	
  a	
  junio	
  se	
  preguntaba	
  por	
  referendo	
  	
  



¿Con	
  cuál	
  de	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  de	
  aplicación	
  de	
  jus^cia	
  estaría	
  usted	
  de	
  
acuerdo,	
  si	
  de	
  ellas	
  dependiera	
  la	
  firma	
  del	
  acuerdo	
  de	
  paz?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  

8%	
  

10%	
  

12%	
  

18%	
  

26%	
  

51%	
  

92%	
  

90%	
  

88%	
  

82%	
  

74%	
  

49%	
  

Condena	
  sin	
  pago	
  de	
  cárcel	
  para	
  los	
  líderes	
  

Condena	
  sin	
  ningún	
  día	
  de	
  pago	
  de	
  cárcel	
  para	
  todos	
  

Amnis;a	
  para	
  guerrilleros	
  ya	
  condenados	
  

Condena	
  sin	
  pago	
  de	
  cárcel	
  pero	
  con	
  confinamiento	
  
de	
  desmovilizados	
  	
  en	
  zonas	
  especiales.	
  

0	
  años	
  de	
  cárcel	
  para	
  la	
  tropa	
  rasa	
  y	
  entre	
  5-­‐8	
  años	
  
para	
  los	
  líderes	
  (Como	
  a	
  los	
  paramilitares)	
  

Medidas	
  de	
  jus;cia	
  restaura;va	
  (Desarrollo	
  de	
  obras,	
  
desminado	
  humanitario,	
  sus;tución	
  de	
  cul;vos	
  

ilicitos)	
  

De	
  acuerdo	
   En	
  desacuerdo	
  



38%	
  

29%	
  

19%	
  

0	
  

33%	
  

20%	
  

11%	
   11%	
  

40%	
  

21%	
  

13%	
   13%	
  

41%	
  

20%	
  

12%	
   11%	
  

26%	
  

18%	
  

8%	
  
10%	
  

0	
  años	
  de	
  carcel	
  para	
  la	
  tropa	
  
raza	
  y	
  entre	
  5-­‐8	
  años	
  para	
  los	
  

lideres	
  (Como	
  a	
  los	
  paramilitares)	
  

Condena	
  sin	
  pago	
  de	
  carcel	
  pero	
  
con	
  confinamiento	
  de	
  ex	
  

guerrilleros	
  en	
  zonas	
  especiales	
  

Condena	
  sin	
  pago	
  de	
  carcel	
  para	
  
los	
  lideres	
  

Condena	
  sin	
  ningún	
  día	
  de	
  pago	
  
de	
  cárcel	
  para	
  todos	
  

Octubre	
   Marzo	
   Agosto	
   Sep;embre	
   mar-­‐16	
  

¿Con	
  cuál	
  de	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  de	
  apliación	
  de	
  jus^cia	
  estaría	
  usted	
  de	
  acuerdo,	
  si	
  de	
  ellas	
  
dependiera	
  la	
  firma	
  del	
  acuerdo	
  de	
  paz?	
  SOLO	
  FAVORABLE	
  

Proceso	
  de	
  Paz	
  	
  



 Frente a los miembros de grupos al margen de la ley que se han 
desmovilizado, usted cree que el Estado debería...	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

39%	
  

28%	
  

11%	
  

22%	
  

59%	
  

29%	
  

12%	
  

0%	
  

Enviarlos	
  a	
  la	
  cárcel	
  para	
  
que	
  cumplan	
  sus	
  

condenas.	
  

Darles	
  rebajas	
  de	
  penas	
  
siempre	
  y	
  cuando	
  digan	
  la	
  
verdad	
  y	
  reparen	
  a	
  sus	
  

víc;mas.	
  

Dejarlos	
  en	
  libertad	
  con	
  la	
  
condición	
  de	
  que	
  digan	
  la	
  
verdad	
  y	
  reparen	
  a	
  sus	
  

víc;mas.	
  

Ns/Nr	
  

dic-­‐15	
   mar-­‐16	
  



Para	
  usted,	
  ¿Cuáles	
  de	
  las	
  siguientes	
  opciones	
  son	
  las	
  TRES	
  más	
  importantes	
  una	
  
vez	
  se	
  firme	
  un	
  acuerdo	
  de	
  paz	
  en	
  Colombia?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

31%	
  

34%	
  

35%	
  

38%	
  

46%	
  

50%	
  

52%	
  

Los	
  procesos	
  de	
  reconciliación	
  a	
  nivel	
  local	
  y	
  
regional	
  

El	
  acceso	
  a	
  la	
  jus;cia	
  

El	
  desarme	
  la	
  desmovilización	
  y	
  la	
  
reintegración	
  de	
  los	
  miembros	
  de	
  la	
  guerrilla	
  

La	
  educación	
  para	
  la	
  paz	
  

La	
  prevención	
  para	
  que	
  no	
  se	
  repitan	
  los	
  
hechos	
  ocurridos	
  

Incremento	
  de	
  inversion	
  para	
  el	
  desarrollo	
  en	
  
zonas	
  que	
  fueron	
  afectadas	
  por	
  el	
  conflicto	
  

La	
  sanción	
  a	
  funcionarios	
  o	
  agentes	
  estatales	
  
vinculados	
  con	
  violaciones	
  a	
  los	
  derechos	
  

humanos	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



¿Qué	
  ^po	
  de	
  violencia	
  le	
  preocupa	
  más?	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

5%	
  

3%	
  

5%	
  

5%	
  

8%	
  

9%	
  

10%	
  

17%	
  

38%	
  

Otro	
  	
  

Microtráfico	
  

La	
  de	
  los	
  paramilitares	
  

La	
  de	
  los	
  narcotraficantes	
  	
  

La	
  de	
  las	
  bandas	
  criminales	
  
emergentes	
  (BACRIM)	
  

La	
  intrafamiliar	
  

La	
  violencia	
  contra	
  las	
  mujeres	
  

La	
  de	
  las	
  guerrillas	
  

La	
  de	
  la	
  delincuencia	
  en	
  las	
  calles	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



Desde	
  su	
  punto	
  de	
  vista,	
  ¿Qué	
  ^po	
  de	
  violencia	
  le	
  preocupa	
  más…?	
  Serie	
  

Proceso	
  de	
  paz	
  

40%	
  
42%	
  

40%	
  
42%	
  

35%	
  
37%	
   37%	
  

33%	
  

38%	
  

15%	
  

22%	
  

14%	
   14%	
   15%	
  

19%	
  

13%	
  
15%	
  

17%	
  

13%	
  

9%	
  
12%	
   11%	
   11%	
   10%	
  

12%	
  

8%	
  

9%	
  10%	
  

8%	
  
9%	
   9%	
  

11%	
  
8%	
   9%	
   9%	
   8%	
  

1%	
  
4%	
   5%	
   4%	
  

6%	
  
8%	
   9%	
  

5%	
  

Octubre_2014	
   Diciembre_2014	
   Enero_2015	
   Marzo_2015	
   Junio_2015	
   Agosto_2015	
   Sep;embre_2015	
   Diciembre_2015	
   Marzo_2016	
  

La	
  de	
  la	
  delincuencia	
  en	
  las	
  calles	
   La	
  de	
  las	
  guerrillas	
  

La	
  intrafamiliar	
   La	
  de	
  las	
  bandas	
  criminales	
  emergentes	
  (BACRIM)	
  

Otro	
  ;po	
  de	
  violencia	
  



ACTUALIDAD	
  



Con	
  respecto	
  a	
  la	
  reciente	
  camptura	
  de	
  San^ago	
  Uribe,	
  hermano	
  del	
  Senador	
  
Álvaro	
  Uribe,	
  ¿Considera	
  usted	
  que	
  la	
  captura	
  se	
  dio	
  principalmente	
  por?	
  

Actualidad	
  

37%	
  

29%	
  

20%	
  

13%	
  

1%	
  

Mo;vos	
  legales	
  
válidos	
  

Persecución	
  
polí;ca	
  a	
  la	
  
oposición	
  

Abuso	
  de	
  poder	
   Ns/Nr	
   Otra	
  	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



IMAGEN	
  DE	
  LOS	
  
ALCALDES	
  



¿Tiene	
  usted	
  una	
  imagen	
  favorable	
  de	
  las	
  siguientes	
  personas?	
  
Enrique	
  Peñalosa	
  (Primer	
  trimeste	
  2016)	
  

Imagen	
  y	
  Gestión	
  

34%	
  

63%	
  

82%	
  

86%	
  

90%	
  

64%	
  

21%	
  

3%	
  

12%	
  

6%	
  

2%	
  

16%	
  

15%	
  

2%	
  

4%	
  

Enrique	
  Peñalosa	
  -­‐	
  Bogotá	
  

Maurice	
  Armitage-­‐	
  Cali	
  

Federico	
  Gu;errez	
  -­‐	
  Medellín	
  	
  

Alejandro	
  Char-­‐	
  Barranquilla	
  

Rodolfo	
  Hernández	
  -­‐	
  Bucaramanga	
  

Favorable	
   Desfavorable	
   No	
  lo	
  conoce	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  1.241	
  



2%	
  

1%	
  

2%	
  

2%	
  

3%	
  

3%	
  

2%	
  

5%	
  

4%	
  

5%	
  

4%	
  

6%	
  

8%	
  

11%	
  

12%	
  

6%	
  

13%	
  

18%	
  

18%	
  

18%	
  

17%	
  

13%	
  

91%	
  

89%	
  

83%	
  

85%	
  

89%	
  

82%	
  

77%	
  

76%	
  

76%	
  

76%	
  

81%	
  

1%	
  

2%	
  

4%	
  

1%	
  

1%	
  

2%	
  

3%	
  

1%	
  

1%	
  

2%	
  

0%	
  

Movilidad	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Comba;r	
  el	
  clientelismo	
  

Empleo	
  

Seguridad	
  

Salud	
  

Vivienda	
  

Educación	
  

Infraestructura	
  vial	
  

Medio	
  ambiente	
  

Servicios	
  públicos	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Imagen	
  y	
  Gestión	
  
Bogotá	
  

U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  10	
  muy	
  bueno,	
  por	
  favor	
  
califique	
  la	
  ges^ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos:	
  	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  412	
  



Imagen	
  y	
  Gestión	
  
Medellín	
  

U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  10	
  uy	
  bueno,	
  por	
  favor	
  
califique	
  la	
  ges^ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos:	
  	
  

32%	
  

33%	
  

33%	
  

33%	
  

34%	
  

35%	
  

37%	
  

37%	
  

40%	
  

41%	
  

42%	
  

26%	
  

23%	
  

23%	
  

23%	
  

20%	
  

24%	
  

20%	
  

22%	
  

26%	
  

18%	
  

22%	
  

16%	
  

26%	
  

21%	
  

26%	
  

16%	
  

22%	
  

23%	
  

20%	
  

16%	
  

22%	
  

16%	
  

26%	
  

18%	
  

22%	
  

19%	
  

30%	
  

18%	
  

20%	
  

20%	
  

19%	
  

20%	
  

20%	
  

Medio	
  ambiente	
  

Salud	
  

Servicios	
  públicos	
  

Seguridad	
  

Comba;r	
  el	
  clientelismo	
  

Empleo	
  

Movilidad	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Educación	
  

Vivienda	
  

Infraestructura	
  vial	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  259	
  



14%	
  

15%	
  

17%	
  

19%	
  

22%	
  

25%	
  

36%	
  

37%	
  

40%	
  

40%	
  

52%	
  

12%	
  

17%	
  

17%	
  

28%	
  

28%	
  

20%	
  

34%	
  

24%	
  

24%	
  

25%	
  

24%	
  

72%	
  

59%	
  

61%	
  

52%	
  

48%	
  

53%	
  

28%	
  

38%	
  

33%	
  

32%	
  

22%	
  

2%	
  

9%	
  

6%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

2%	
  

2%	
  

3%	
  

2%	
  

2%	
  

Seguridad	
  

Comba;r	
  el	
  clientelismo	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Servicios	
  públicos	
  

Empleo	
  

Movilidad	
  

Vivienda	
  

Medio	
  ambiente	
  

Salud	
  

Infraestructura	
  vial	
  

Educación	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Imagen	
  y	
  Gestión	
  
Barranquilla	
  

U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  10	
  uy	
  bueno,	
  por	
  favor	
  
califique	
  la	
  ges^ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos:	
  	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  156	
  



33%	
  

26%	
  

33%	
  

29%	
  

31%	
  

27%	
  

34%	
  

36%	
  

34%	
  

31%	
  

34%	
  

28%	
  

19%	
  

22%	
  

19%	
  

24%	
  

24%	
  

23%	
  

27%	
  

22%	
  

18%	
  

23%	
  

28%	
  

52%	
  

41%	
  

46%	
  

31%	
  

38%	
  

36%	
  

26%	
  

32%	
  

22%	
  

32%	
  

11%	
  

3%	
  

4%	
  

6%	
  

15%	
  

11%	
  

7%	
  

12%	
  

12%	
  

29%	
  

11%	
  

Educación	
  

Movilidad	
  

Servicios	
  públicos	
  

Seguridad	
  

Empleo	
  

Medio	
  ambiente	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Vivienda	
  

Salud	
  

Comba;r	
  el	
  clientelismo	
  

Infraestructura	
  vial	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Imagen	
  y	
  Gestión	
  
Bucaramanga	
  

U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  10	
  uy	
  bueno,	
  por	
  favor	
  
califique	
  la	
  ges^ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos:	
  	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  156	
  



Imagen	
  y	
  Gestión	
  
Cali	
  

U^lizando	
  una	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  10,	
  donde	
  1	
  es	
  muy	
  malo	
  y	
  10	
  uy	
  bueno,	
  por	
  favor	
  
califique	
  la	
  ges^ón	
  del	
  actual	
  alcalde	
  de	
  su	
  ciudad	
  en	
  los	
  siguientes	
  aspectos:	
  	
  

26%	
  

27%	
  

29%	
  

31%	
  

31%	
  

33%	
  

33%	
  

34%	
  

34%	
  

34%	
  

36%	
  

19%	
  

24%	
  

19%	
  

24%	
  

18%	
  

22%	
  

28%	
  

22%	
  

23%	
  

23%	
  

27%	
  

52%	
  

38%	
  

46%	
  

31%	
  

22%	
  

41%	
  

28%	
  

32%	
  

32%	
  

36%	
  

26%	
  

3%	
  

11%	
  

6%	
  

15%	
  

29%	
  

4%	
  

11%	
  

12%	
  

11%	
  

7%	
  

12%	
  

Movilidad	
  

Medio	
  ambiente	
  

Seguridad	
  

Empleo	
  

Comba;r	
  el	
  clientelismo	
  

Servicios	
  públicos	
  

Educación	
  

Salud	
  

Infraestructura	
  vial	
  

Disminuir	
  la	
  corrupción	
  

Vivienda	
  

Bueno	
   Regular	
   Malo	
   Ns/Nr	
  

Fuente:	
  Cifras	
  y	
  Conceptos	
  
Base:	
  258	
  


